-2.1 -

Erlduterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: 200 EC-H
U auf 170 HC-Unterwagen

fahrbar

__Ecklgaft = Radkraft S A .

ey

A Achtung:

Wird derUnterwagen mit
Ankerschuhen (stationr
auf Betonplatte) aufge-
stellt, muB der Zentral-
ballast um 2 B-Blbcke

v erhdht werden.
Zentralballast-Aufteilung:
A Achtung: Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhthe und Ausladung, siehe Eck-
krafitabellen auf den nachfolgenden Seiten.
Gewicht: A-Block 5,15t
B-Block 2,9t 1. Lage
Zentralballast Anzahl der Ballastbldcke
21,9t 2xA und 4 x B-Blécke I
. 27,7 2xA und 6 x B-Blocke A-Blscke
-~ u 33,5t 2xA und B8 xB-Blécke
39,3t 2xA und 10 x B-Blécke
451t 2xA und 12 x B-Blécke
50,9t 2xA und 14 x B-Bldcke
56,7t 2xA und 16 x B-Bltcke
62,5t 2xA und 18 x B-Blécke
68,3t 2xA und 20 x B-Blécke
74,1t 2xA und 22 x B-Blocke B-Blocke
79,9t 2xA und 24 x B-Blécke
85,7t 2xA und 26 x B-Blécke
91,5t 2xA und 28 x B-Blécke
97.3¢ 2xA und 30 x B-Blécke
103,1t 2xA und 32 x B-Blocke

— A Achtung: Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach
) der Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 B-Bl6cke erhdht werden.

Ballastblcke miissen in jeder Lage gleichm#Big gegeniberliegend verteilt seinl
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 00 EC-H auf 170HC-Tu m

Langer Gegenausleger (14.5m
Kran fahrbar

Ausladung : 40,0 m Spur @ 4.50 m
Grundturmstick : 9.60 m , Turmstick : 4.1 m Radstend : 4.50 m
2ahl d.|Haken-|Zentral-jEckdriicke in Betrieb fkN) , MD = 205 kNm Eckdricke susser Betrieb (kN) , MD = 0
Turm- |hche |ballast Auslegerstel lung H.~kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke (m) {to) Ecke 1 2 3 CkN) Ecke 1 2 3 (kN3
0 15.88| 62.500 A 292 513 86 30 A 293 256 331 Sé
B 667 575 555 B 264 256 256
c 324 128 555 c 293 331 256
0 0 66 85 D 342 331 331
1 20.02| 62.500 A 279 523 78 39 A 299 290 308 64
8 706 598 S73 B 292 290 290
c 316 128 573 c 299 308 290
0 0 52 78 D 306 308 308
2 24.16] 62.500 A 265 $32 69 40 A 302 335 270 n
8 7467 623 560 8 357 335 335
c 307 127 590 c 302 2n 335
0 0 37 49 D 247 270 270
3 28.30| 68.300 A 278 Ss7 3 42 A 321 400 243 81 J 3
8 792 662 625 8 446 400 400 )
c 326 141 625 c 321 243 400
; 0 0 36 73 D 197 243 243
4 | 32.44| 68.300 A 263 567 64 42 A 326 445 207 a7
8 a37 688 643 B 512 445 445
c 316 140 643 c 326 207 445
) 0 19 64 D 140 207 207
5 36.58| 74.100 A 273 592 67 44 A 345 507 183 9%
B 886 730 679 B 596 s07 S07
c 333 153 679 c 345 183 507
0 o 16 67 D 94 183 183
6 40.72] 85.700 A 281 618 69 46 A 380 582 178 100
] 937 772 715 B 693 582 582
c 349 166 715 c 380 178 582
D 0 12 69 D 67 178 178
7 44.86| 97.300 A 340 672 95 51 A 412 670 155 106
8 998 845 785 8 808 670 670
c 422 208 785 ¢ 412 155 670
D 0 35 95 D 17 155 155
* 8 49.00| 97.300 A 346 676 98 52 A 417 662 172 108 (w\\
8 1005 856 ™ 8 792 662 662 _
c 428 214 ™ c a7 172 662
0 0 33 98 D 42 172 172

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

)
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C.

Eckkriifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Kran fahrbar

- 2.3 -

200 EC-H suf 170HC-Turm

langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 4S5.0m Spur 4.50m
Grundturmstuck 9.60 m , Turmstick : 4 m Radstand : 4.50 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb (kN) , MD = 239 kNm Eckdricke ausser Betrieb [(kN) , MO = O
Turm- |hohe |ballast Auslegerstetiung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke (m) (to) Ecke 2 [kN) Ecke 1 2 ki k)
0 15.88| 56.700 A 288 499 86 38 A 287 261 313 54
8 649 566 542 B 253 261 261
c 321 130 542 c 287 313 261
D 0 65 86 D 320 313 313
1 20.02| 56.700 A 275 508 78 39 A rad 302 281 64
B 688 587 560 8 312 302 302
c 313 130 S60 c 2N 281 302
0 0 51 78 0 27 281 281
2 264.16] 56.700 A 261 S17 70 41 A 296 340 252 7
B 729 612 577 8 367 340 340
c 304 130 577 € 296 252 340
D 0 36 70 D 225 252 252
3 28.30] 62.500 A 273 541 74 42 A 315 405 225 81
B 776 652 612 8 456 405 405
c 323 1464 612 c 315 225 405
0 o 34 7% 0 175 225 225
4 32.44| 62.500 A 258 SS1 45 43 A 320 450 190 87
8 819 678 630 8 521 450 450
c 313 144 630 c 320 190 450
0 0 17 65 D 118 190 190
5 36.58| 68.300 A 268 576 68 45 A 339 512 166 9%
B 8s8 720 666 B8 606 512 512
c 330 157 666 c 339 166 512
D 0 13 68 0 72 166 166
6 40.72| 79.900 A rig4 601 70 46 A 374 585 163 100
8 920 763 702 B 699 585 585
c 346 170 702 c 374 163 585
0 0 9 70 D 48 163 163
7 44.86] 91.500 A 309 641 83 49 A 372 680 123 106
8 978 821 756 B 823 660 660
c 390 197 756 c 372 123 660
) 0 18 a3 0 0 13 123
* 8 49.00{ 91.500 A 315 644 86 49 A 412 660 164 108
B8 984 833 762 8 791 660 660
c 396 204 762 c 412 164 660
0 0 15 86 D 33 164 164

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 200 EC-H auf 170HC-Turm m

langer Gegenausleger (14.5m
Kran fahrbar

Ausladung : 50.0 m Spur 3 4.50 m
Grundturmstick : 9.60 m , Turmstick : 4,14 m Radstand : 4.50 m
2ahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdrdcke in Betrieb [kN] , MD = 248 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = O
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke {m) {to) Ecke 1 2 3 [kN) Ecke 1 2 3 [kN)
0 15.88( 50,900 A 275 475 a3 38 A ri 248 297 S4
B 618 538 516 B 241 248 248
c 306 125 516 c 272 297 248
s} 0 61 83 0 303 297 297
1 20.02| 50.900 A 263 483 75 39 A 277 289 265 64
B 657 562 533 B 300 289 289
c 298 126 533 c rif4 265 289
D 0 47 75 D 254 265 265
2 24.,16] 50.900 A 250 493 67 41 A 281 327 236 71
8 697 586 551 8 355 327 327
c 290 126 551 c 281 236 327
D o 32 67 0 208 236 236
3 28.30] S56.700 A 262 517 72 42 A 301 392 209 a1 { )
B 742 627 585 B 444 392 392 B
c 309 140 585 c 301 209 392
D 0 30 2 D 158 209 209
4 32.44] 56.700 A 47 527 63 44 A 305 437 173 87
B 786 653 603 B S09 437 437
c 298 139 603 c 305 173 437
[V} 0 13 63 D 101 173 173
5 36.58| 68,300 A 257 551 66 45 A 324 499 149 94
[:§ 835 694 638 8 594 499 499
c 315 152 638 c 324 149 499
v} 0 9 66 D SS 149 149
6 40,72 79.900 A 291 591 80 &7 A 358 579 137 100
8 890 752 691 B 697 579 579
c 361 180 691 c 358 137 579
D 0 19 80 ] 19 137 137
7 44,861 91.500 A 324 631 93 49 A 369 662 122 106
] 948 810 745 8 828 662 662
c 405 208 745 c 369 122 662
D 0 28 93 D 1] 122 122
* 8 49.001 91.500 A 330 633 97 S0 A 412 662 162 108 m
B 954 822 51 8 794 662 662 :
c 411 214 751 c 412 162 662
)} 0 26 o7 [+] 30 162 162

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !
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Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 200 EC-H _auf 170KC-Yurm
langer Gegenausleger (14.5m)

Kran fahrbar

Ausladung : $5.0m Spur : 4,50 m
Grundturmstiick : 9.60 m , Turmstiick : 4.4 m Radstand : 4.50 m
2ahl d.|Hoken-|Zentral-]Eckdriicke in Betrieb (kN] , MD = 275 kNm Eckdricke susser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hohe jballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stlicke (m) (tol Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 (kN]
0 15.88] 45.100 A 273 462 84 39 A 255 226 284 S4
8 602 529 505 B 218 226 226
c 304 128 505 c 255 284 226
1] 0 60 84 )] 293 284 284
1 20.02| 45.100 A 260 470 76 40 A 272 288 255 64
8 641 553 522 ] 301 288 288
c 297 129 522 c 272 255 288
)] 0 46 76 ] 243 255 255
2 26.16] 45.100 A a7 479 68 42 A 276 326 226 7
B 681 578 539 B 356 326 326
c 288 129 539 c 276 226 326
D 0 30 68 D 197 226 226
3 28.30f 50.500 A 259 502 3 43 A 295 N 200 81
B 726 618 574 B 445 39 N
c 307 144 574 c 295 200 391
D 0 28 73 1] 146 200 200
4 32.44f 50.900 A 244 512 64 45 A 300 436 164 87
8 770 645 591 8 510 436 436
( 297 143 591 c 300 164 436
V] 0 1" 64 D $0 164 164
5 36.58| 56.700 A 254 536 67 46 A 319 499 140 9%
B 819 487 627 B 595 499 499
c 314 157 627 c 319 140 499
D 0 7 67 D 43 140 140
6 40.72| 68.300 A 288 575 81 48 A 353 578 127 100
B 875 745 680 B 699 578 578
c 359 186 680 c 353 127 578
D 0 16 81 D 7 127 127
7 44,861 85.700 A 320 615 9% 49 A 353 661 112 106
B 934 804 734 8 840 661 661
c 403 214 734 c 353 112 661
D 0 24 9% 7] 0 112 112
* 8 49,00} 85.700 A 325 617 97 51 A 354 639 114 108
B 940 816 740 8 799 639 639
c 409 221 740 c 354 114 639
o 0 21 97 1] 0 114 114

* Bei diesem Aufbau muss die Xlettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !
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Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 200 EC-H auf 170HC-Turm \
langer Gegenausleger (14.5m ﬁ
Kran fahrbar
Ausladung : 60.0 m Spur : 4.50 m
Grundturmstick : 9.60 m , Turmstick : 4.6 m Radstand : 4.50 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb [kN] , MD = 311 kNm Eckdrilcke ausser Betrieb (kN , MD = 0
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m) [to] Ecke 1 2 3 kM) Ecke 1 2 3 (kN
0 15.88| 39.300 A 256 452 76 40 A 260 241 278 Sé
8 601 521 496 B 237 241 261
c 288 120 496 c 260 278 261
[ 0 51 76 D 282 278 278
1 20.02} 39.300 A 243 460 69 41 A 263 289 237 64
8 640 546 513 B 306 289 289
c 280 122 513 c 263 237 289
D 0 36 69 D 220 237 237
2 24.16] 45.100 A 256 483 3 43 A 282 342 223 n
B 683 586 547 8 376 342 342
c 300 137 547 c 282 223 342
D 0 35 -3 D 189 223 223
3 28.30| 45.100 A 242 492 65 &b A 287 393 181 81
8 726 612 564 B 450 393 393 ( )
c 29 137 564 c 287 181 393
D 0 18 65 D 124 181 181
4 32.44]) 50.900 A 253 516 69 45 A 306 452 160 87
B 773 653 599 B 530 452 452
c 309 152 599 c 306 160 452
0 0 14 69 D 82 160 160
S 36.58| 56.700 A 238 521 60 47 A 311 500 122 94
B 819 685 617 8 600 500 500
c 297 147 617 c 311 122 500
D 0 0 60 D 21 122 122
6 40.72]1 68.300 A an S64 £ 48 A 329 580 109 100
8 875 739 én 8 719 580 580
c 342 180 671 c 329 109 580
D 0 5 73 )] 0 109 109
7 44.86| 79.900 A 303 603 86 50 A 322 662 94 106
B 934 798 725 8 868 662 662
c 386 208 725 c 322 94 662
1} 0 13 86 D 0 94 94
* 8 49.00f 79.900 A 308 605 90 51 A 323 640 96 108
B 940 811 731 B 827 640 640 ( '\
c 393 215 31 c 323 96 640
D 0 10 90 ] 0 96 96

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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~ Zentralballastblock "A" C 026.001 - 318.411
U Gewicht: § 134 kg

Beton B 25 alle MaBe in mm
Baustahl BSt 420 / 550

Y= 2,45 /m?

» 4 350 -
17 x 250 = 4250
18 Stock @ 10 2 000
A
50 250 —_— Schild
' pd
d- " = -
<l &
ix 0 n T
& = = =)
g i -+ -
= 250 \ 400 - y [
= \ 7 o
0
< \ . =, 3
—c—l 450
A
2 Stick @ 40

Schnitt A - A

4 Bogel @ 8 !
10x45° g g
18St0ck @16 00 0 i 8
e B 200 ' 150 I 200
N R (=] T ¥
1o IR
-/ | ) Q
3 14 3
19
] Schild
C 026.001 - 318.411/110
‘ 9547 287 01
o ol o (kann bei LBC bestellt
n Ol N
= N ™ werden)
oL C 026.001 - 318.411
LNTT ; 9526 468 01 H{ 8
b .
o
. | ®
o .
L 30 30 |l 80 - "
400

d9526468.arw
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Zentralballastblock "B"

Beton B 25 alle MaBe in mm
Baustahl BSt 4207 500
Y= 2,4 t/m
3 550
. 1775 1775
65 1300 1125 N
190 A, E—l Schild Schnitt B- B
yd
aa )
(=]
Q
m [
0
<
p3
e T P o el
; H - - - O o )
! ) . 3 o
| i o ba!
- - = o
[Ty ]
W
1 550 40 20 | 49
— B |
A
Schild__
C 010.000 - 318.412/110
9519 078 01
(kann bei LBC bestellt
Schnitt A - A werden)
um 90° gedreht C 010.000 - 318.412
[=]
402 320 + 35:&119 o0 4 8
2 Stack @ 40 30 260 19 Stock @ 10 155 ., 30 m
8 3 / \ 1
g0 "’1
487 150 18 Stick @ 16
1 300

4 Bdgel @ 8

145

49508119.drw



FUNDAMENTBELASTUNG 200 EC-H auf 170HC-Turm
tanger Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 4H.0m
Grundturmstick : 9.60 m
Turmstiick : [’ )

s —

T A A L v AVATAAVAVAVAVAVA AV Avanva'

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H xh) L
Exzentrizitit : e = —————— § —
V+G 3

Die zuléissige Belastung des Baugrundes darf nicht
tberschritten werden !

2 x (V+G)
¢ & ———— S0 2ul.
B IxLxec B
=S L
- c= - e
2 2
G = Eigengewicht des Fundaments
N A Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
r' My Die folgenden Belastungswerte
) _H,_ R I enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbeiwert.
J\ 1 Drehmoment in Betrieb MD = 205.0 kNm
— L
2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M {kNm] H tkN] V (kN) M [kNm) H [kN} Vv (kN3 M [kNm] H [kN) vV (kN)
0 11.7 1910 3 518 1352 28 466 1066 13 270
1 15.8 2008 24 537 1554 36 485 1122 14 289
2 19.9 2112 26 555 1816 44 503 1184 16 307
3 24.1 2221 27 S74 2029 48 S22 1252 17 326
4 28.2 2337 29 592 2358 57 540 1326 19 344
S 32.4 2459 30 611 2647 62 559 1405 20 363
6 36.5 2586 32 629 2956 67 S77 1491 21 381
7 40,6 2720 33 648 3287 72 596 1582 23 400
8 44.8 2859 34 666 3638 77 614 1680 24 418
* 9 48.9 2866 35 685 3492 75 633 1645 26 437

*) Bei diesem Kransufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung mentiert, verringern sich die Werte flr V um 46 kN.
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FUNDAMENTBELASTUNRG 200 EC-H auf 170HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 45.0 m
Grundturmstick : 9.0 m
Turmstick : b1em

A A AW W AVA AVAVAVAVAVA/

. —v- AV A¥A¥A“ ! IAYA"A‘A‘ S I L

L)

u

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

.....

M+ (H xh) L
Exzentrizitit : e & ———— § —
V+6 3

Die zullissige Belastung des Baugrundes darf nicht
{berschritten werden !

2 x(V+G)

0 8 ————— < ¢ 2ul. "
B IxLxc B ¢

L
c=s—-e
2

LD

6= Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Xatze in min. Ausladung |

r H Mo Die folgenden Belastungswerte
- . enthalten keinen Eigenlast- und
:lJ Hublastbeiwert.

Drehmoment in Betrieb MD = 239.0 kNm

2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M (kim] | H [kN) Vv [kN} M LkNml | H [kN] vV [kN) M [kkm) | H (kN} v [kN)
0 1.7 1849 23 540 1321 28 509 1066 13 270
1 15.8 1947 24 559 1524 36 s27 1122 14 289
2 19.9 2051 26 S77 1785 &4 546 1184 16 307
3 26.1 2161 27 596 1998 48 564 1252 17 326
4 28.2 2276 29 614 2327 57 583 1326 19 34
5 32.4 2398 30 633 2616 62 601 1405 20 36
6 36.5 2525 32 651 2926 &7 620 1491 21 ki v 4;
7 40.6 2658 33 670 3256 I 638 1582 23 400 ]
8 44.8 2798 34 688 3607 77 657 1680 24 418
* 9 48.9 2805 36 707 3461 75 675 1645 26 43(%

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Xran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 46 kN,



Ausladung :
Grundturmstilck :
Turmstick :

L h |

FUNDAMENTBELASTUNG

A
—

NTAWAWAY

— 0\ S
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A A AvAVAVA /AVAVAVAVAVA' i

200 EC-H auf 170HC-Turm

langer Gegenausleger (14.5m)

Voraussetzung fUr die Standsicherheit des Kranes ist :

Die zullssige Belastung des Baugrundes darf nicht
ilberschritten werden !

0
"

G

Ausser Betrieb :

Exzentrizitét : e =

2 x (V+G)
3xLxc
L

—_e

2

M+ (K x h)

V+G

< o z2ul.
8

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

Eigengewicht des Fundaments

Die folgenden Belastungswerte

enthalten keinen Eigenlast- und

Hublastbeiwert.

Drehmoment in Betrieb MD = 248.0 kNm

L
& —
3

Katze in min. Ausladung !

Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran asusser Betrieb Kran in Montage

Turmst. héhe M [kNm} | H [kN] vV [kN] M [kNm) | H [kN) V [kN] M [kNm} | H [kN) vV [kN]
0 1.7 1757 23 532 1306 28 508 1066 13 270
1 15.8 1854 24 551 1508 36 527 1122 14 289
2 19.9 1958 26 569 1770 44 545 1184 16 307
3 261 2067 27 588 1983 48 564 1252 17 326
4 28.2 2183 29 606 2312 57 582 1326 19 344
5 32.4 2304 30 625 2601 62 601 1405 20 363
6 36.5 2431 31 643 2910 67 619 149 21 381
7 40.6 2564 33 662 3261 72 638 1582 23 400
8 44.8 2703 34 680 3592 7 656 1680 24 418

* 9 48.9 2710 36 699 3446 [ 675 1645 26 437

*) Bei diesem Kronaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fUr V um 46 kN.
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FUNDAMENTBELASTUNG 200 EC-K auf 170HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausladung : 5
Grundturmstiek : 9
Turmstick : 4

-
el HREE
m—an b sbeseed e

I
W
-
<
1}
1
>
e

q

A A A AT ATAVA/AVAVAVAVAVA AVAY avavay, AW AWAWAWAY|

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h) L
Exzentrizitit : € & c——————— —
V+G 3

Die zuléssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden |

2x(V+0)
7 ETIT TR @
L
fi c= _E_ -e
hS ‘ G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung |

Nk Die folgenden Belastungswerte
H , enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbeiwert.

Drehmoment in Betrieb MD = 275.0 kNm

("53

Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage

Turmst, hdhe M [kNml | H [kN] vV [kN) M [kNm) | H [kN) V [kN] M (kNm) | H [kN] Vv [kN)
] 1.7 1703 23 563 1202 28 543 1066 13 270
1 15.8 1800 24 582 1405 36 561 1122 1% 289
2 19.9 1903 26 600 1667 (23 580 1184 16 307
3 241 2013 27 619 1880 48 598 1252 17 326
4 28.2 2128 29 637 2209 57 617 1326 19 344
5 32.4 2249 30 656 2498 62 635 1405 20 363
6 36.5 2376 3 674 2807 67 654 1491 21 381
7 40.6 2509 33 693 3137 72 672 1582 23 400
8 44,8 2648 34 ™m 3489 7 691 1680 24 418

* 9 48.9 2654 36 730 3343 75 709 1645 26 LQf-ﬁﬁ

*) Bei diesem Xranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
vird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fUr V um 46 kN.



FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung :
Grundturmstiick :
Turmstick :

200 EC-H auf 170HC-Turm
langer Gegenausleger (14.5m)

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar |

Exzentrizitét :

Die z2uléssige Belastung des Baugrundes darf nicht

e s

M+ (Hxh

V+6G

tiberschritten werden !

3

L

Voraussetzung fiir die Standsicherheit des Kranes ist :

- 2x(V+06)
¢ = —m——— s 0 2ul,
\ ) 8 IxLxc B
S L
c Cs — - @
- i 2
ha G = Eigengewicht des Fundaments
— L —
N \ Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung 1
r Vk Die folgenden Belastungswerte
_ _t'... L — enthalten keinen Eigenlast- und
J Hublastbeiwert.
S l Drehmoment in Betrieb MD = 311.0 kNm
/F-—' L —=
2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm} | H (kN) v [kN) M [kNm) | H (kN] Vv LkN]} M [kNm) | H [kN} v [kN)
i} 1.7 1701 23 583 1169 28 570 1385 13 300
1 15.8 1799 24 601 1371 36 589 1441 14 319
2 19.9 1602 26 620 1633 44 607 1503 16 337
3 261 2012 27 638 1846 48 626 1571 17 356
4 28.2 2127 29 657 2175 57 644 1644 19 374
5 32.4 2248 30 675 2464 62 663 1724 20 393
[ 36.5 2375 3 694 2773 67 681 1809 21 411
7 40.6 2508 33 712 3104 72 700 1901 23 430
8 44.8 2647 34 731 3455 77 718 1998 24 448
-
{ y *y 9 48.9 2653 36 749 3309 75 737 1963 26 467

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Kran chne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fUr V um 46 kN.
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Beispiel zur Fund therecl

Die nachfolgende Berechnung ist als Empfehlung anzusehen.

Eine Fundamentberechnung kann jederzeit vom Kranbetreiber nach diesem Muster auf-
gestellt werden. Die unginstigste Belastung ist den Fundamentbelastungstabelien zu ent-
nehmen.

Fur die sach- und fachgerechte Ausfiihrung des Fundamentes haftet der Kranbetreiber.

3416 kNm
75 kN
698 kN

Zahlenbeispiel:

<=
nouon

o

b=154m h.=14m, L=58m, h, =0265m, h, = 1,135 m

Vertikalkraft:
Vewdamed = hp - L2250 = 1177 kN
Viean = 698 kN
Vgesamt = 1875 kN
Moment an der Bodenfuge:
Mg = M+ H:-h = 3521 kNm
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